
Procès-verbal du Conseil d’Administration de l’Association Les Amis du Muséum d’Histoire 
Naturelle d’Aix-en -Provence - mercredi 6 septembre 2023
                                                                                 La séance est ouverte à 17h10 , close à 18h45

Présents : 
Catherine BEGNIS Présidente, Yves DUTOUR responsable du Muséum ,
Administrateurs: Isabelle CHANARON, Jean-Claude DECUGIS Jacques ISATELLE, Dominique LE HUU, 
Nicolas VIALLE.

Absents ou excusés :  Philippe LARGOIS, Augustin MAGNE Président d’Honneur,  Michèle PONCET,

VIE DE L’ASSOCIATION - 
   ADMINISTRATIF-JURIDIQUE 
Courrier - adhésions: 
Avec les 40 nouveaux adhérents de l’opération “ Brossons les Oeufs” nous atteignons 150 
adhérents
En octobre, Jacques enverra les clés USB à ceux qui ne l’ont pas encore eue.

Finances : Dominique nous informe de sa tenue des comptes.
Chèque à Jacques pour des cartouches d’imprimante.
Des échanges ont porté sur la plateforme HELLOASSO.
À l’unanimité, en juin, il avait été décidé de faciliter l’adhésion en mettant en place la possibilité 
d’effectuer un virement. Après réflexion, nous ne changeons rien : espèces ou chèque afin d’être 
certains d’obtenir la fiche d’adhésion.

Demande de RDV avec Madame La Maire: Une proposition de rdv avec le chargé de cabinet 
devrait se programmer via l’élue au patrimoine Madame Sicard-Desnuelle………..

Forum des associations dimanche 17 septembre : Dominique et Catherine seront présents. 
Jean-Claude passera. Un appel sera fait aux adhérents.
Le matériel entreposé chez Jean-Claude sera récupéré puis apporté chez Dominique. Après le 
forum, il pourrait être entreposé à la cave de la ferme. 

L’actualisation de la plaquette se réalisera cet hiver. Tous les membres du CA se sont prêtés au 
jeu de la relecture. Yves, disposant d’un logiciel professionnel régulièrement mis à jour, établira la 
maquette.

 ACTIVITÉS 
 Les sorties  à l’automne 2023:
Le programme géologie est en place sur le site.
Yves propose la visite du musée de Fox-Amphoux suivie d’un parcours sur le site de 
Metisson où l’équipe du muséum avait fouillé de 1997 à 2001. Date à confirmer 21 
octobre.
Stephane Bonnet, adhérent aux Amis, peut nous conduire sur les bords de l’Arc pour une 
approche géomorphologique. La date est à définir.
Gilles Cheylan a accepté de nous guider sur les berges de la Durance. Catherine doit le 
recontacter.
Jean-Claude et Dominique vont s’entendre pour une sortie botanique. 
Philippe LARGOIS devrait confirmer la sortie aux Mourres annulée au printemps suite aux 
intempéries
Isabelle CHANARON repoussera sa sortie lichens après sa conférence portant sur le même sujet.



VIE DU MUSEUM -     ECHOS DU MUSÉUM. 

Carnet rose :  Début avril naissance de Maxence, fils de Marine
                        Début mai, naissance de Meiline Fon Sing, fille de Sophie notre ex-trésorière. 
Catherine joindra les mamans pour les cadeaux. 

Administratif et futurs succès télévisuels:  
- José a été très malade et sollicite énormément l’équipe professionnelle des herbiers
- Marine reprendra le travail le 14 septembre après son congé maternité
- Le rideau à l’entrée des réserves a été réparé

- Les douanes remettront officiellement à Nicolas, 900 à 1000 spécimens saisis dont 70 % de 
singes. Une large couverture médiatique sera assurée ce 21 septembre. 

- La chaine nationale japonaise NHK souhaite réaliser une série sur la France avec notamment 
une découverte de la Sainte Victoire, des ses sites et de ses gisements. Yves, vedette nippone,  
sera guide et conférencier.

Le projet ABC urbain - Atlas de la biodiversité communale- 
Chloé a fini le rapport final et prépare un format pour le grand public. 
L’équipe espère une continuité de l’ABC sur la partie située au nord de la ville.
Trois projets sont en discussion avec l’agence de l’eau qui envisage un aménagement des berges 
de l’Arc, une trame noire au bord de l’Arc et un travail sur la Torse- ruisseau des Corneilles. Le 
Muséum serait à la fois pilote et référent pour ces projets.

Réserves- fouilles - fossiles :
La 3 ème opération Brossons les Oeufs a été très suivie y compris médiatiquement
Les fouilles dans la réserve ont permis de trouver des fossiles de Rhabdodon et de crocodile. 
Le département fêtera les 30 ans de la réserve en 2024. Une occasion supplémentaire de mettre 
en avant le travail des équipes du Muséum.

Les herbiers et leur botaniste ont du succès.
Isabelle doit publier pour le monde scientifique. L’herbier Huet est particulièrement intéressant 
ainsi que tous les herbiers Lichens qui devront être référencés.
Les bénévoles reprendront début octobre. 

Les Manifestations - Expositions:
- Exposition à l’office du tourisme: Sauvages de la ville, une exposition biodivertissante - se 

termine le 9 septembre. Beaucoup de retours positifs
- Journées du patrimoine les 16 et 17 septembre. Yves et Stephane Bonnet effectueront une 

promenade géologique dans les rues d’Aix. Yves tiendra sa conférence sur l’hôtel particulier - 
Musée du vieil Aix

- Fête de la science les 7 et 8 octobre au parc Saint Mitre

Les conférences : 
Le programme de l’automne est en place. 
28 septembre Chloé présentera les résultats de l’ABC

PROCHAIN CA - convocation des administrateurs  mercredi 8 novembre 2023  -17h 00 

          
 Catherine BEGNIS                                                            Jacques ISATELLE
   Présidente                                                                         Secrétaire    


